030_p1_definicija_sekvenci

AeduHnymja cekBeHuM

CekBeHUe (HM30BM)

CekBeHUa (HKU3) je 0bjeKaT KOju cafpKun BEIMKM BPOj CTBapM KOju Cy 3anpaBo nogauu.

CtBapwu y HM3Y ce cMeLuTajy jegaH nocne gpyror.

MajtoH omoryhasa Be/iMKM 6POj HauYMHA Ha Koje ce n3BoAe onepaumje Ha CTBapuma y Hu3y.

MocToju HEKONMKO Pa3NMUUTUX TUNOBA objeKkaTa HM30Ba Yy [MajToHYy.

[Ba TMNa HM30Ba Cy OCHOBHA: TOPKe M ncte, obe cy CeKBEHLLe KOje MOry caZp’kaBaTu pasanyute
TMNOBe NoAaTaka.

Topke

TopKe cy BpCTa cekBeHUM (HM30Ba) M OHe cy HenpomermBe (immutable).

To 3Hauu Aa Kaja ce jeAHOM Hanpaee, He MOTy Ce NPOMEHUTH.

Kaga ce Kpeunpa TopKa, heHN eNeMeHTHM Ce 3aTBapajy y 3arpage:

>>> moja_torka = (1, 2, 3, 4, 5)

>>> print(moja_torka)

(1, 2, 3, 4, 5)

>>>

Y NpBOj NIMHMKjM Ce Kpenpa TOPKa A0Ae/bUBatbeM CEKBEHLE eemeHaTa NpoMerMBoj moja_torka.

093 Ntepaumja npeko Topke
imena = ('Miki', 'Kiki', 'Jovan')
for n in imena:
print(n)
Miki
Kiki
Jovan

Topke nogprkaBajy nHAaeKkcupare, metoge nonyt index, yrpaheHe ¢yHkumje(len, min, max), uspase
oAceuakba, onepaTop in, onepatope — U +.

Anv He noaprKkaBajy metoge nonyT append, remove, insert, reverse, sort.

AKO ce »Kesn HanpaBWUTM TOPKA CaMo Ca jeAHUM eleMEHTOM, MOpa Ce HAaBECTU 3ape3 Noc/e BPeaHOCTH
enemeHTa: moja_torka = (1, )

TopKe nMmajy cmmcna nowTo je obpasa TopKm Bprka og 06pase MCTa Na ce YecTo KOPUCTE 33 CMeLUTakbE
Be/MKOr 6poja noaaTaka Koje ce HUKaaa Hehe 6pucati unm mogmduKkosatu.

Pap ca Topkama

Onepatop * ce A0 cafa KOPUCTMO Kao cumbo 3a BUHApPHY onepauujy MHOXeHA.

Anu, Kaga je Ha neBoj CTpaHM * cMmbona cekBeHUa (MONYT TOPKE) a Ha AECHOj CTPaHU je onepaHA Y
BMAy uenor 6poja, oBaj cumbon noctaje onepaTop NOHaB/bakba.

OnepaTtop NoHaB/bakba NPABM BULLIE KOMWja TOPKE @ 3aTUM UX YO PYXKYje.

OnwTn popmat onepatopa NOHaB/baka: TOPKa * n, rae je n 6poj Konuja Topke.
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094 OnepaTtop NoHaB/baka

>>> brojevi = (0, ) * 5

>>> print(brojevi)

(6, 0, 6, 0, 9)

>>>

Buau ce pamns3pas (@) * 5 npasu net konuja Topke (0, ) a 3aTUM UX yAPYKYje Y jeaHY TOPKY , a KpajHba
TOpPKa je goae/beHa NpomernBoj brojevi.

095 OnepaTtop NoHaB/bakba KOA TOPKMU
>>> brojevi = (1, 2, 3) * 3
>>> print(brojevi)

(1, 2, 3, 1, 2, 3, 1, 2, 3)
>>>

096 Caaprkaj noctojehe Topke AOAENNTU HOBOj TOPLU.
a = (1, 4, 8, 10)

b=a

print(b)

[Oaje: (1, 4, 8, 10)

097 lNMpurKasaTn NOPYKy NPEKO npasHe TOpKe.

a=()
if a == ():

print("Torka je prazna")
else:

print("Torka nije prazna")

098 TopKa ca pasnymMTMMm TMNOBMMA NOoAaTaKa
a = (1, "tekst", 2.0965, "", (445, 78))
print(a)

099 Kpeunparbe TopKe npeko pyHKumje range().
a = tuple(range(6))
print(a)

0100 Kpeunparbe TopKke dyHKLUMjom range() ca oncerom.
a = tuple(range(5, 11))
print(a)

MNuTtarba 1 3aaum 3a caMocTanaH paj

3agauu
0204 Hanucaty nporpam Koju npukasyje Ha ekpaHy cneaehy cekseHuy (1, 4, 8, 10) Kao TOPKY U y3 TO U
oarosapajyhy TeKCTyanHy NOpyKy.
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0205 HanucaTtu nporpam Koju enemeHTte cekseHue (1, 4, 8, 10) nosehasa 3a 1 1 npukasyje gobujeHy
CEKBEHLLY Kao HOBY TOPKY.

0206 HanuncaTtu nporpam Koju yHocu cBe No3nTusHe Lene 6pojese oa 0 Ao yHeTor Lesior bpoja y TOpKy.

0207 HanucaTtu nporpam Koju 3a yHeTn 6poj marbm oz 10, yHocm cBe bpojese namehy 0 1 Tor 6poja y
jeAHy TOpKy a octane o 10 y gpyry TOpKy.

0208 AKo je yHeTu 6poj napaH, KpenpaTn TOPKY ca napHUm 6pojesuma og 0 go Tor 6poja, y CynpoTHOM
TO UCTO ypaguTU ca HenapHMMm bpojeBrnma.

0209 HanucaTtun nporpam Koju ynopehyje enemeHTe ABe TOpTKe (cacTaB/beHe of Lennx bpojesa).
PesynTaT ynopehusara MoxKe 61T ,veci prvi“ ako je Behu enemeHT y npBoj Topum, ,,veci drugi”
aKo je Behun enemeHT y gpyroj Topum, ,isti su“ ako cy oba enemeHTa Uctux BpeaHocTu. NMpurKasaTtm
Ha eKpaHy pe3ynTaTte ynopehusara.

0210 KopucHUK yHOocH Leo asoumdpeHn bpoj ca TacTaType. Y npBy TOPKY cmecTutu umdpy jeamHuua
na unopy gecetmua a y Apyry TOpKy ucte umbpe y obpHyTOom pegocneny.

0211 Kopu1cHUK yHOCK aBouundpeHun n tpoundpeHmn 6poj. LUndpe bpojesa cmectuTu y pasnmumnTe Topke.
Ha eKpaHy npuKasaTth nopyke ako cy Hajsehun 1 Hajmarby 6pojeBn y TMUM TOpKama UCTH.
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